社、七月文学

社的作品都获

得全国性大

奖,舞蹈社团

合唱声乐社团

获得市里好

评,校园足球

队、青年志愿

者服务队代表

东营市获得荣誉……这就是

东营市二中学 生社团接连创

造的奇迹。— 花独放不是春

百花齐放春满

园。近日,记者

走进东营市二

中,一探学生

社团相继获得

全国性奖项背

后的奥秘,起

底这里的教师

如何以"能行"

教育为学生插

上梦想的翅

膀,助其翱翔

东营市二中九大社团"百花齐放"

学生以社团为载体走向全国性舞台展风采

文/片 本报记者 李沙娜 通讯员 商爱玲



焦点影像社多次斩获大奖 用科技和视觉展现创新之美

近日,中国科协青少年科技中心公布了第 六届全国青少年科学影像节活动获奖名单,东 营市二中焦点影像社选送的5件作品都获奖项, 其中两个作品获得全省青少年科学影像节活动 一等奖,三个作品获得全国青少年科学影像节 活动三等奖

据了解,东营市二中焦点影像社成立不到一年的时间,虽"年轻"却取得了令人瞩目的成绩,在其前期筹备过程中,社团指导老师和部分骨干成员就已经参加相关赛事并获奖。"学校的'能行'教育鼓励着老师,也激励着很多学生,班里不少喜欢摄影的同学经常跟我一起拍摄作品,学校举行科技节,我们拍其中能体现科学原理的小发明;外出写生,看望孤寡老人,我们拍淳朴又善良的山里人,在实践中提升了自我,掌握了抓住瞬间的能力。"焦点影像社指导老师李宗琳告诉记者。

据李老师介绍,在学校开展的各种有意义活动中,都会有焦点影像社成员的身影,二参加

活动除了是要给学生们提供实践锻炼的机会外,更重要的是让社团成员学会观察,开拓了眼界。"社团的理念就是要以科技创新为载体,用视觉语言展现创新之美,在普及摄影摄像知识的同时,培养学生特长,目前也已经培养和发现了一批摄影摄像人才,其将承担起学校活动的摄影,摄像工作,为新校电视合储备人才,同时也希望能为以后高校自主招生做相关的准备。"李宗琳说,学生拍摄的微电影《保健一体化机器人诞生记》、《神秘的棉线》等都获得了国家级奖项,"他们有的负责拍摄,有的负责后期制作,有的负责剪辑,分工明确,各有所长。"

记者了解到,目前社团里的不少成员学习美术专业,他们因喜欢美术而喜欢上摄影,他们希望通过艺考实现本科梦。"我本身就喜欢摄影,在加入社团后,我觉得成长很快,感触很深,学长、学姐拍摄的作品都在全国性比赛中获奖,给我们鼓励很大,我们也相信自己一定也能成功。"高二的季略本说。

舞蹈社团让学生尽情绽放青春风采 助力有舞蹈基础的学生实现大学梦

与影像社的"年轻"相比,舞蹈社团已有些 "年长",但其培养的学生却在日趋年轻化,每个 大大小小的舞台,舞蹈社团的成员们都能上台 尽显青春的风采,不仅成为高一新生向往加入 的社团,也是高三学生实现本科梦想的基地。

走进东营市二中的舞蹈社团,记者看到每个人都在用自己最优美的动作表达着什么,劈叉、下腰等基本功也都已经不在话下。"平时高三的艺考生在社团训练的时间比较长,而高一、高二的成员一般是利用课下或者兴趣课的时间来学习。"社团指导老师孙长萍说。

据了解,学校每年的艺术节,都给舞蹈社团的成员们提供了展示的机会,而为了给他们提供一个相互切磋、交流的平台,舞蹈社团还专门邀请专业的舞蹈老师来为学生们上课。"舞蹈社团成立之初,学校里有舞蹈基础和兴趣爱好的同学都踊跃报了名,基本确立了舞蹈社团的雏形,起初不能排练群舞,后来学生们的民族舞表演还多次在全市获了奖。"孙长萍老师告诉记者,在2014年7月,新一届的专业生中涌现出肖字

铭、康树鑫、杜芳芳、洪荣超等一批有着一定舞蹈经验的同学,"TS舞蹈社团"的成立成为了现实,并由他们自己共同制定了舞社章程,确立了舞社的宗旨,"大家在一起就是要激发青春活力,弘扬艺术魅力。"

据了解,蒙古舞、维吾尔族舞等都不再是舞蹈社团成员的难点,群舞《鸿雁》被推选参加山东省中小学生器乐舞蹈大赛,市二中成为了人围省赛的唯一一所高中学校;舞蹈《花儿为什么这样红》在全市近千个艺术节目中脱颖而出,获得了全市一等奖。并且2014年在全国啦啦操联赛上,社团七名学子组成的健美操拉拉队一举夺得中学乙组冠军;2015年在全国健美操联赛第四站(在山东烟台)中,健美操运动员韩文静、陈玉伟,以优异成绩获得历史性突破,勇夺年龄二组有氧踏板比赛全国第三名;在2015年全国健美操锦标赛中,燕相潼同学获得成人精英组三人操第十一名的好成绩,同时取得一级运动员称号,实现了学校继连续三年健美操一级运动员"双免"进人高校之后的又一突破性佳绩。

器乐社团"音乐会"初体验 与合唱社团一起齐头并进

在东营市二中的艺术展演及艺术节中,除了舞蹈社团,也少不了器乐社团。其已经具有"音乐会"的气势,扬琴、古筝、笙、琵琶、二胡、萨克斯、竹笛、大鼓等一应俱全,只要举办大型演出,器乐社团都会一展其风采并获得好评。

据介绍,东营市二中的艺术教学突出"能行"教育,鼓励学生发展爱好,注重学生音乐素养的提高,实施了活动社团化的计划。也就是即学生的音乐活动都以社团的形式开展,为此学校根据学生兴趣爱好分为了舞蹈社团、器乐社团和

其中,器乐社团是一个交流音乐的社团,有 利学生提高音乐素养,是音乐爱好者展现自己 的平台。社团致力于提供一个音乐爱好者交流 的平台,兼顾学校的艺术表演任务,逐步开展器 乐交流比赛等其他活动。我们学校的音乐社团 正是以宣传音乐文化,提高学生音乐感受力和 鉴赏力,丰富校园文化生活为目的的团体。

签员刀,丰富校四文化生活为自的的团体。 从小跟爷爷耳濡目染学习二胡的双胞胎 姐妹孙玉箫、孙玉笛告诉记者,她们都是喜欢 弹拉器乐的学生,所以特别珍惜在学校训练的时间,因为喜欢也得到了家长们的支持。"社团的大部分成员都是从小就学习乐器的学生,像苏昊博打架子鼓、乔晓敏吹笙、鲁瑶弹钢琴等,他们都是中考都是通过专业特长人校的,所以学校要为他们提供舞台去展示,去发挥专长,他们将此也作为生命中很重要的一件事,将来还要通过特长考大学。"指导老师黄燕燕说。

而合唱团是在音乐专业班的基础上,部分热爱声乐,合唱,并表现特别突出的同学成立的合唱兴趣小组。有了兴趣小组,相关老师组织发动有合唱基础和兴趣爱好的同学,再由专业老师负责选拔把关,确立了合唱社团的雏形。

器乐社团和合唱团都已经代表学校在全市的艺术展演中获得一等奖的好成绩,不仅通过美育教育发展了学生的特长,也陶冶了学生的情操。"相信社团为孩子们的艺术人生涂上了一抹亮色,在未来的日子里,社团也将持之以恒地为学生敞开音乐殿堂的大门,与同学们一同徜徉在音乐的海洋中。"指导老师孙娟说。

"尚真"书法社专业化发展 教学与实践相结合培养学生

为激发学生认真写字,提高学生的审美素养,活跃校园文化生活,东营市二中于2014年10月成立了学校有史以来的第一个书法类的学生社团,并由张振峰校长亲自命名为"尚真书法社"。

社团不仅制定了《东营市第二中学尚真书法社团章程》、《"尚真"书法社教室(学习)管理制度》、《东营市第二中学"尚真"书法社团招生办法》、征集审定了《东营市第二中学"尚真"书法社标志》,还编辑印制了《硬笔书法教程》校本教材。目前,学生成员已经发展到了百余人。

社团指导老师李延良告诉记者:"社团成立后,学校还聘请北京大学东方学系教授、中国书法家协会会员、中国楹联学会副会长书法艺术委员会主任、北京大学书法协会副主席谷向阳先生来校为'尚真书法社'题写了社名,谷教授与我们社团教师进行了交流指导,我们受益匪浅。"

据介绍,书法社团在完成日程课余期间会对学员进行有序的系列书法临习与教学外,还组织

多次书画内部交流展览,"我们与学生开展了'写春联送温暖'活动,为学校教职工书写对联260余幅,不光推进了书法社团教学活动的规范化、专业化,也使社团向实践化、公益化发展。"指导老师林存龙说。

另外,据了解,书法社的指导老师还在不断探索书法高考动态与形势,鼓励书法社学生投身书法高考,走专业化发展的路子,开拓学校办学空间。"我们特邀东营市名师,东营市美术学科带头人陈再生老师以"艺术人生"为题到学校做了一堂精彩的专业学术报告,陈老师结合书法专业教学实践,以全面的视角,从书法专业的发展前景、就业形势、高考的内容、以及教学环节的具体操作等方面,做了深入细致的说明与介绍,为我们探索书法专业性的教学提供了丰富的经验。"李延良老师告诉记者,目前,"尚真"书法社已经有四名高二学生,确立了书法专业高考方向,并按预定的教学计划接受书法专业性的培养。

热爱足球的学生相聚足球队 一起创造了零失球的神话

据了解,东营市二中校园足球队里的每个人都是对足球感兴趣的学生,他们相聚在一起,已经代表东营市参加过全省性质的比赛,并且以两胜一平、人球五个、未丢一球的骄人战绩挺进全省八强,创造了零失球的传说,刷新了东营市高中组省级足球比赛历史新纪录。

为了将专业的足球训练体系引入校园足球建设,借用社会力量兴办校园足球,东营市二中与东营华夏体育发展中心进行合作签约,共建校园足球特色学校。校长张振峰告诉记者,学校虽然拥有很多发展特色校园足球的条件,但是想要有更专业的指导、更系统的训练仍旧需要社会力量的支持,所以学校借助社会力量发展校园足球,努力给喜欢足球、热爱足球的学生提供机会。

校园足球队的队长张孟强告诉记者,他们都是对足球感兴趣才走到一起,每天2个多小时的足球课让他们对足球有了一定的认识,"我们在一起踢球,都奔着好成绩去的,所以在比赛中,每个队员都互相信任。"

回忆起代表东营市参加的比赛,队员张圣杰告诉记者, "二中,加油"、"二中,必胜"是他们的信念,"是团结成就了我 们,是拼劲让我们取的好成绩,但我们也发现了自己的不足, 我们上课要更认真、训练更刻苦才行。"

校园足球队教练李安徽告诉记者,目前学校在全校范围内开展足球教育普及活动,先后组织了多次足球联赛,并且在普及足球教育的基础上,组建了班级、年级、校级足球队,定期开展提高训练。"我们在参加高规格高水平的比赛中获得良好的成绩,为校足球队打下了坚实基础,也积累了丰富的实战经验,我们一定为学校足球特色教育增添更多的亮丽风景。"

青年志愿者协会提供公益平台 学生们在公益行动中收获成长

据了解,东营市二中志愿服务队自2013年9月成立以来, 秉承"奉献、友爱、互助、进步"的志愿精神,遵循学校对志愿服务提出的"方案科学化、组织规范化、服务社会化"的要求,加强自身建设,积极开展了社会公益活动、文明创建活动、敬老助残、义务植树美化环境活动、"学雷锋精神、创和谐校园"主题教育等形式多样的活动。

学校成立了"东营市第二中学义工委员会",为志愿服务 搭建平台.把空巢老人、留守儿童、残疾人作为服务重点,设 计接地气的活动项目,有针对性地开展特色活动,把志愿服 务活动做进社区、做进家庭。2015年年底,东营市二中"携手 夕阳,关爱老人"志愿服务项目作为唯一一个中小学志愿服 务团队项目在社区志愿服务展区参展,学校还派老师参加了 东营市青年志愿者协会第二次代表大会和东营市青年志愿 者骨干培训交流会。

每到大型考试、大型活动,一大批身披"市二中青年志愿者"绶带的同学就会忙碌在各自的服务岗位上,为活动提供热情周到的全程服务。每当到寒暑假,学校还会组织"青年志愿者"开展"爱心同行"社会实践活动,学生自行划分小组,深入社区、工业园区、敬老院、商场等单位,积极开展志愿服务和社会实践调查活动。

"目前,学生撰写社会实践调查报告已有100余篇,拍摄现场活动资料图片200余张。学生通过参加社会实践活动,增强了社会责任感和使命感,提高了个人素养和个性品质,帮助树立了正确的世界观,人生观,价值观。"校团委的相关负责人介绍。



《暮归》 焦点影像社成员 王晓雨 作品



焦点影像社指导老师与社团成员在拍微电影《心中的画》。



舞蹈社团的成员只要有时间就会到练功房练习。



在"尚真"书法社,指导老师为学生耐心指导



东营市二中校园足球队已多次代表学校及东营市外出比赛。(由学校提供)



校内外的社会实践活动都少不了志愿服务队的学生。(由学校提供)